Exercici 1

cognoms, NOM: .....cccviiiiiniiiiiiiiiiiias

data: .... -.... -...... Nota

[2,5 punts] [En cada questi6 només es pot triar UNA resposta. Questié ben contestada: 0,5 punts; glestié6 mal contestada: —0,16

punts; questié no contestada: 0 punts.]

Questié 1

Una cinta transportadora d’un aeroport es mou a
0,7 m/s i té una ocupacié nominal de 3
passatgers per metre. Quina és la capacitat
nominal de transport de la cinta en passatgers
pe( hora?

Questid 2

La fiabilitat és la probabilitat que una maquina
funcioni sense avaries durant un cert temps. Si,
d’'un lot de 320 maquines, 240 continuen
funcionant després de 1 800 h, la fiabilitat
d'aquestes maquines per a 1 800 h es pot

7560 timar que és del
b) 3780 (§ 75%
c) 5040 D) 66%
d) 2520 c) 33%
d) 25%
Questio 3 Questio 4

Una placa solar d'1,188 m x 0,540 m esta
formada per cél-lules fotovoltaiques rectangulars
gue tenen una superficie de 17820 mm>.
Quantes ceél-lules hi ha en la placa solar, com a
maxim?

a) 35
@‘.

37
d) 38

Una resisténcia esta feta de fil de constanta de
0,8 mm de diametre, 2 m de llargaria i 0,5 yQ-m
de resistivitat. Quin és el valor d’aquesta
resisténcia?

a) 198,9 Q

19,89 Q
( c)1,989 Q
0,1989 Q

Questié 5

El peltre és un aliatge format per un 92 %
d’estany (Sn), un 3% de coure (Cu) i un 5%
d’altres elements (zinc, plom...) que es fa servir
en la fabricacié de coberts i de vaixelles
rdstiques. Quina quantitat dels dos components
principals, en kg, hi ha en 450 kg d’aquest
aliatge?

Sn Cu
3 414 13,5
b) 414 22,5
c) 4275 22,5
d) 427,5 13,5
Exercici 2 [2,5 punts] [Aquest exercici és obligatori.]

Un cotxe disposa d’'una alarma que sona si, a partir d’'una velocitat limit v;,,, algun passatger porta el
cinturé de seguretat descordat o hi ha alguna porta oberta. Utilitzant les variables d’estat seglients:

livavw 1: cordat

O:v<wy

lim .

velocitat v = { cinturd c= {

lim

1: sona
0: no sona

1: tancades

; alarmaa=
0: obertes {

portes p = {

a) Escriviu la taula de veritat del sistema.

b) Determineu la funcié logica entre aquestes variables i, si escau, simplifiqueu-la.

[1 punt]
a=v-c+v-p

0: descordat

vielpla
oioio|o
010110
01110 |0
‘0110
[1 punt] 1!0!0 3
11011 |1
11110 |1
11111 |0
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¢) Dibuixeu I'esquema de portes Idgiques equivalent. [0,5 punts]

5
||

[Dels seguents 4 exercicis escolliu-ne i feu-ne dos |

Exercici 3 [2,5 punts]

Pel motor d'una serra circular eléctrica que s’alimenta a U = 230 V circula un corrent | =5,5 A. En
regim de funcionament nominal, proporciona a I'eix de sortida, que giraa n =5 300 min~*, una poténcia

P = 850 W. Determineu:

a) El parell, T's, a I'eix de sortida. [0,5 punts]
a) I =i =Lﬂ2=’1:532 Nm
®s 530028
60
b) El rendiment electromecanic, n, de la serra. [0,5 punts]
P P. 850
b) p=—"2-=—2_= =0,6719=6719%
= U B055 e

c) L’energia eléctrica consumida, Eejectica, | '€nergia dissipada, Egissipada: Si €S fa funcionar durant un

temps t = 10 min. [1 punt]
€) Epae =Pejac -t=U-1-1=230-55-10-60=759,0kJ=210,8 W -h

Egic =FEajac -(1-7)=2490kJ = 69,16 W -h

d) Quin és el cost economic de fer funcionar la serra durant t = 10 min si el preu de I'’energia eléctrica
és p=0,09 € /(kW -h)? [0,5 punts]

d) c=p-Egae =0,09-210,83=0,019 £

eléc

Exercici 4 [2,5 punts]

L'esquema de la figura representa un circuit eléctric de resisténcia U=18v
variable. Les dues resisténcies tenen el mateix valor R = 30 Q, el R=30Q
potencidmetre pot variar la seva resisténcia entre 0 Qi 45 Q, i la 0<Ap<45Q
tensio d'alimentacio és U = 18 V. Pmax =10W
a) Determineu els corrents maxim, lyayx, | minim, I, que poden
circular pel circuit. [0,75 punts]
; |
(11 R U 18 U 18
a) Req:|—+—] =—=150 =l =—=—"=12A I = = =0,3A
R R 2 Req 15 Req+Rp 15+45

b) Dibuixeu, de manera aproximada i indicant les escales,
el corrent | en funcié de Rp, pera 0 Q< Rp <45 Q.
[0,75 punts]
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- Nota

La poténcia maxima que poden dissipar tant cadascuna de les resisténcies com el potenciometre és

Pmax = 10 W. Per a comprovar si aquest valor se supera:

c¢) Calculeu la poténcia maxima dissipada per cada resisténcia, Prmax , | Pel potenciometre, Ppmay ;
[1 punt]

tingueu en compte que aquesta es produeix quan Rp = R/2.

c) PR

max

2 i
=R | <50 2] <108 W> A,

\2

S
F’max:RP'[WI =W
eq

LY J

Exercici 5 [2,5 punts] lg

d

2
-

L

El remolc de la figura esta preparat per a transportar carrega i es a
mou arrossegat per un vehicle articulat en el punt O. El remolc amb k <

(5

) o

la carrega inclosa, amb centre de masses en G, té una massam =

AN

395 kg. Amb el remolc en repos:

a) Determineu la forga F, en funcié de d, que la roda fa sobre el

m=

395 kg

L =1950 mm

terra. [0,75 punts]
a) Eﬂ.rﬁ{O}:D - mgll+d)-FL=0

(L+d) (,.d
F=mg-— =mg|\|+I

|| f
=mg|1
| T

M, denmm

La roda fa sobre el terra aquesta forca F avall.

b) Determineu la forca vertical Fo, en funcié de d, que el vehicle ha de fer en el punt O.

[0,5 punts]

b) F+Fg=mg = =mg—F:mg—mg‘lﬂg]:—mg%.

El vehicle fa una forca de valor mg% vertical avall.

c¢) Dibuixeu, de manera aproximada i indicant les escales, els grafics de Fide Fo pera—-100 mm <d <

300 mm. [0,75 punts]
c) F[N]
4470

-—:':'_""5'4-.-7%—:

w--- 3973

d[mm]

8‘“““
/ on
Z

— d [mm]
-200 300

-596,0

d) Justifiqueu com s’hauria de distribuir la carrega per a minimitzar el valor del madul de Fo. Quins

serien, en aquest cas, els valors de F i de Fo? [0,5 punts]
d) d=0 = =01 F=3874N
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Exercici 6 [2,5 punts]

Un escalfador d’aigua que funciona amb buta, de poder calorific p. = 47,7 MJ/kg, té un rendiment n =
80%, dbéna un cabal g = 7 L/min i provoca un augment de la temperatura At = 25 . El buta se
subministra en bombones que en contenen my, = 12,5 kg i valen ¢, = 13,5 € . La calor especifica de
l'aigua és ¢, = 4,187 J/(g - K). En aquestes condicions, determineu:

a) La poténcia util P. [1 punt]
I 1min Q J
a) P=q-p, O At =T — 1000=4 187 20K =12 21kW
) 9" Paigua *Cp min 60 s I 7 gK
b) El consum de buta, geomp, €N g/S. [1 punt]
P g
b) p=— — Qeomb = =0,32 =
Jecomb " Pe com - Pe =

¢) El cost econdmic c, en €, i la quantitat m¢,, del combustible emprat en t = 10 min. [0,75 punts]
c) m p-f=032-10-60=1920g¢g

comb = 9com

€ = Meomms ;—i _0,2074 €



